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Doc 2 : Pétain annonce la 
collaboration 
 
« C’est dans l’honneur et pour 
maintenir l’unité française - une 
unité de dix siècles - dans le cadre 
d'une activité constructive du 
nouvel ordre européen, que j'entre 
aujourd'hui dans la voie de la 
collaboration. 
 
Ainsi, dans un avenir prochain, 
pourrait être allégé le poids des 
souffrances de notre pays, amélioré 
le sort de nos prisonniers, atténuée 
la charge des frais d'occupation1. 
 
Ainsi pourrait être assouplie la ligne 
de démarcation2 et facilités 
l'administration et le ravitaillement 
du territoire. 
 
Cette collaboration doit être 
sincère. Elle doit être exclusive de 
toute pensée d'agression. Elle doit 
comporter un effort patient et 
confiant. 
[…] 
 
Je vous ai tenu jusqu'ici le langage 
d'un père. Je vous tiens aujourd'hui 
le langage du chef. Suivez-moi. 
Gardez votre confiance en la France 
éternelle. » 
 

Philippe Pétain, discours 
radiodiffusé, 30 octobre 1940. 

 
1. La France, après la signature de 
l'Armistice doit payer à l'Allemagne les frais 
liés à l'occupation du pays. 
2. Frontière entre la zone occupée au nord 
et la zone dite « libre » au sud. 

Doc 1 : La Révolution nationale 
 
Affiche réalisée par R. Vachet en 1941 pour le centre de 
propagande de la Révolution nationale d’Avignon. 

Doc 3 : Un exemple de résistance 
 
Danielle Casanova, dernière lettre, tract 
manuscrit du Parti communiste français, 
21x29,7cm. 



 
Questions 

 
1. Relevez les éléments qui montrent que le régime de Vichy est un régime autoritaire qui exclut 

une partie de la population (doc. 1 et 2). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Montrez les différentes formes prises par la collaboration (doc. 2 et 3). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Expliquez les motivations des résistants (doc. 3). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


